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Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e quinze, 

precisamente às vinte horas, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José 

Ikeda” da Câmara Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do 

Paço Municipal “Miguel Abdo”, para a realização da 23ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura. 

A Mesa constituiu-se dos titulares: Maria de Lourdes Santos Gil – Presidente, Fábio Roberto 

Amadio – 1ª Secretário e Aguinaldo Pires Galvão – 2ª Secretário. Em seguida a Senhora 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores, constatando-se as seguintes presenças: Aguinaldo Pires Galvão, Diniz Parússolo 

Martins, Fábio Roberto Amadio, Hélio José dos Santos, Luiz Carlos Galvão, Maria de 

Lourdes Santos Gil, Noriko Onishi Saito, Roberto Honório de Oliveira e Rogério César 

Sacoman. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata da 49ª Sessão Ordinária, 

realizada em 22 de abril de 2015. O Vereador Rogério César Sacoman solicitou a dispensa da 

leitura, uma vez que a mesma encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria 

da Casa.  Lido requerimento de pesar pelo falecimento de Aparecida Pereira Dias, Maria 

Rosa Da Cruz Santos, Aurora Pereira Dos Santos, Elenice Soares Bazzo, Aparecida 

Rosa De Oliveira e Ademar Mastelini. Foram lidos os seguintes ofícios. Ofício nº 78/15 do 

Sindicado dos Servidores Públicos Municipais da Região de Adamantina agradecendo os 

vereadores sobre a posição de apoio aos funcionários públicos com referência a insalubridade 

dos servidores. Ofício do deputado Enio Tatto encaminhando os inclusos avulsos do 

Requerimento do Deputado Mauro Bragato propondo voto de pesar pelo falecimento do 

Senhor Gildomar Pax Pedroso. Ofício da OAB 59ª Subsecção – Adamantina agradecendo a 

Câmara Municipal pela apresentação e aprovação da Moção de Protesto contra o 

desarquivamento do Projeto que extingue o Exame de Ordem. Foram lidos e despachados às 

Comissões Permanentes os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 018/15 – Vereadores Hélio 

José dos Santos, Maria de Lourdes Santos Gil e Diniz Parússolo Martins – que “Dispõe sobre 

a denominação de logradouro público Residencial Barcelona e dá outras providências.” 

Projeto de Lei nº 016/15 – PM – que “Dispõe sobre autorização á Empresa Municipal de 

Desenvolvimento de Adamantina – EMDA, para celebrar convênio com a Polícia Mirim de 

Adamantina objetivando a adesão ao Programa Jovem Aprendiz.” Projeto de Lei nº 019/15 – 

PM – que “Dispõe sobre autorização para abertura de crédito adicional ao Orçamento da 

Prefeitura do Município de Adamantina e dá outras providências”. Projeto de Lei 

Complementar nº321/15 – Mesa da Câmara – que “Dispõe sobre a revisão dos vencimentos 

dos salários, proventos e pensões dos servidores públicos ativos, inativos e pensionistas da 

Câmara Municipal de Adamantina e dá outras providências” Foram lidos e despachados para 

serem apreciados na Ordem do Dia os Requerimentos nºs 156 a 1182/15, Moção de 

Congratulações e Aplausos nº 009 a 011/15. Finalmente foram lidas e despachadas ao Senhor 

Prefeito para as providências cabíveis as Indicações nºs 185 a 206/15. Após a leitura de todo o 

material, o Senhor Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no 



Expediente. Todos os Vereadores usaram da palavra para comentar sobre suas Indicações, 

Requerimentos, Moções e demais proposições apresentadas. Logo após os comentários, a 

Senhora Presidente informou a todos que, não havendo mais nada para ser tratado no 

Expediente, a Senhora Presidente passou para a ORDEM DO DIA. Conforme circular 

enviada aos Senhores Vereadores, foram apreciadas as seguintes proposições: Projeto de Lei 

nº 016/15 – PM – que “Dispõe sobre autorização à Empresa Municipal de Desenvolvimento 

de Adamantina – EMDA, para celebrar convênio com a Polícia Mirim de Adamantina, 

objetivando a adesão ao Programa Jovem Aprendiz.” Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em discussão única. 

Projeto de Lei nº 012/15 – PM – que “Dispõe sobre o acréscimo do § 6º no Artigo 1º da Lei 

Municipal nº 3.277, de 12 de dezembro de 2007, que dispõe sobre bolsas de estudo integrais 

nos cursos de Graduação da FAI para servidores públicos ativos pertencentes aos quadros 

permanentes das Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI, da Prefeitura do Município de 

Adamantina e da Empresa Municipal de Desenvolvimento de Adamantina – EMDA.” 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

em primeira discussão com voto contrário dos Vereadores Roberto Honório de Oliveira, 

Aguinaldo Pores Galvão e Luiz Carlos Galvão. Projeto de Lei nº 015/15 – PM – que “Altera 

a Lei nº 3.332, de 18 de março de 2009, que dispõe sobre verba honorária e de sucumbência 

arbitrada pelo juízo nos processos em que é parte e o Município de Adamantina e dá outras 

providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Projeto de Lei nº 017/15 – Vereador 

Aguinaldo Pires Galvão – que “Institui no calendário do município o dia do Lions Club de 

Adamantina.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Projeto de Lei Complementar nº 

320/15 – PM – que “Revoga as Leis Complementares nºs 162, de 23 de março de 2011 e 183, 

de 24 de novembro de 2011, que dispõem sobre autorização para o Executivo Municipal 

alienar imóveis localizados na Área Comercial, Industrial e de Serviços Valentim Gatti.” 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade em primeira discussão. Em seguida foram apresentados os seguintes 

requerimentos: Requerimento 156/15 – Vereador Luiz Carlos Galvão solicita do Deputado 

Federal Mendes Thame, Emenda ao Orçamento da União/2015, no valor de  R$ 200 mil para 

reforma e revitalização da Praça “Hélio Micheloni”. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

157/15 – Vereador Luiz Carlos Galvão, solicita do deputado federal Silvio Torres, Emenda ao 

Orçamento da União/2015 no valor de R$ 200 mil destinados a reforma e revitalização da 

Praça Euclydes Romanini. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 158/15 – Vereador Luiz Carlos 

Galvão, solicita as seguintes informações: 1 – Quando a municipalidade pretende iniciar a 

construção das casas populares previstas para o Parque Itamaraty? 2 – E com relação às 

programadas para serem construídas em área anexa ao Conjunto Mário Covas? 3 – 

Precisamente, em que mês será realizado o leilão referente à venda dos terrenos localizados à 

margem da vicinal Adamantina-Mariápolis? 4 – Quando será adquirida nova área destinada à 

construção de casas populares via CDHU? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 159/15 

– Vereador Luiz Carlos Galvão solicita as seguintes informações: 1 – Por que o Executivo, a 

despeito de, oficialmente, já contabilizamos mais de 1000 caso positivos de dengue, ainda não 

decretou estado de emergência, fato responsável pela perda de recursos extras para ações de 

prevenção e combate à dengue? 2 – Por que ainda não foi constituída nova equipe com 

minimamente quatro pessoas para atuar na aplicação de inseticida? 3 – Quando serão 



concretizadas as ações acima mencionadas? Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 160/15 

– Vereador Luiz Carlos Galvão solicita da Ministra do Meio Ambiente, Isabella Teixeira, a 

destinação de recurso financeiro no valor de R$ 700 mil para reforma da usina de 

compostagem de lixo de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 161/15 

– Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil solicita do Deputado Estadual Mauro Bragato 

emenda no valor de R$ 200 mil reais para serem alocados em obras de reforma e ampliação 

de centros comunitários dos bairros da cidade. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 162/15 

– Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil solicita do Deputado Estadual Estevan Galvão no 

valor de R$ 100 mil reais para a cobertura da arquibancada da quadra do Jardim Paulista, Vila 

Nilza e San Fernando. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 163/15 – Vereadora Maria de 

Lourdes Santos Gil solicita do Deputado Estadual Rogério Nogueira a liberação de recursos à 

nossa Prefeitura para aquisição de um caminhão compactador de lixo para coleta domiciliar. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 164/15 – Vereador Rogério César Sacoman solicita do 

Estadual Ed Thomas recursos financeiros no valor de R$200.000,00 para compra de trator 

com os devidos equipamentos para ser alocado na nossa patrulha agrícola. Deixado livre o uso 

da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 165/15 – Vereadora Noriko Onishi Saito solicita do Deputado Estadual 

Jooji Hato a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 150 mil para serem utilizados na 

revitalização da Praça José Costa. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 166/15 – Vereadores 

Aguinaldo Pires Galvão e Diniz Parússolo Martins solicitam as seguintes informações: 1- 

Quais os reais motivos da falta de medido para o atendimento no Posto de Saúde (Estância 

Dorigo) há mais de 40 dias? 2- Tem uma previsão para o retorno do médico para o 

atendimento dos moradores dos bairros Jardim Bela Vista, Jardim Bandeirantes, Estância 

Dorigo e Jardim dos Poetas? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade.  Requerimento nº 167/15 – Vereador 

Aguinaldo Pires Galvão solicita a seguinte informação: A empresa contratada para a execução 

dos serviços referente ao Processo Licitatório nº 96/14, tomada de Preços de recapeamento 

asfáltico, já tem data para o início dos serviços a sem executados? Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 168/15 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão e Rogério César Sacoman 

solicitam a seguinte informação: Quais são motivos que impedem a colocação de ponto para 

motos e similares na Av. Mal. Castelo Branco, pois são inúmeros pedidos dos comerciantes e 

dos motociclistas que não tem um local apropriado para estacionar? Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 169/15 – Vereador Diniz Parússolo Martins solicita do Governador do 

Estado de São Paulo e Secretário de Promoção e Desenvolvimento Social, a liberação dos 

recursos pendentes e destinados a APAE, Lar dos Velhos, Casa do Garoto e IAMA. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 170/15 – Vereador Roberto Honório de Oliveira solicita do 

Deputado Estadual Edmir Chedid a destinação de recursos financeiros ao nosso município no 

valor de R$150 mil reais, a fundo perdido. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 171/15 

– Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, Maria de Lourdes Santos Gil, Roberto Honório de 



Oliveira e Diniz Parússolo Martins solicitam do Deputado Estadual Andre Soares, a liberação 

de R$ 50.000,00 ao IAMA – Instituto de Assistência ao Menor de Adamantina. Deixado livre 

o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento 172/15 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão solicita as seguintes 

informações: 1 – Qual a causa de não ter iniciado os “cursos” da FATEC em 2015, sendo que 

durante todo o ano de 2014, a administração divulgou que iria iniciar, primeiramente no 1º 

semestre de 2015 e depois passou para o 2º semestre, onde seria no Colégio Madre Clélia? 2 – 

Por que nada disto ocorreu? O executivo não vê que essas indefinições, lambanças, causaram 

enormes prejuízos aos nossos jovens? 3 – O mesmo ocorrer com a definição para o local da 

construção desta grande conquista que é a FATEC. Quando poderia estar pronto o prédio e 

em funcionamento? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 173/15 – Vereador Hélio José dos 

Santos solicita ao Deputado Estadual Mauro Bragato encaminhar à Assembleia Legislativa do 

Estado projeto de lei complementar com o intuito de incluir os professores contratados na 

rede de assistência do IAMPSE (Instituto de Assistência Médica do Servidor Público 

Estadual). Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade.  Requerimento nº 174/15 – Vereador Hélio José dos Santos 

solicita ao Deputado Mauro Bragato encaminhar projeto de lei complementar à Assembleia 

Legislativa do Estado com o intuito de eliminar a duzentena a que os professores contratados 

estão submetidos atualmente. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 175/15 – Vereador 

Hélio José dos Santos solicita a Dra. Linamara Rizzo Battistella, Secretária de Estado dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência, a liberação de recursos financeiros para a instalação de 

uma Academia ao Ar Livre em nosso Município, destinada exclusivamente ao atendimento 

das pessoas com deficiência. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 176/15 – Vereador 

Hélio José dos Santos solicita do Deputado Estadual André do Prado a liberação de R$ 100 

mil a ser alocado no custeio da Clínica de Repouso Nosso Lar de Adamantina.  Deixado livre 

o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 177/15 – Vereador Hélio José dos Santos solicita do 

Deputado Federal Dr. Márcio Alvino a doação de exemplares da Constituição Federal, 

Código de Trânsito Brasileiro, Estatuto do Idoso e Legislação Brasileira de Proteção e Defesa 

do Consumidor. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 178/15 – Vereador Rogério César 

Sacoman solicita do Deputado Federal Luiz Lauro Filho a liberação de recursos financeiros 

no valor de R$ 300 mil reais para serem alocados em bairros periféricos de nossa cidade. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 179/15 – Vereador Diniz Parússolo Martins solicita do 

Deputado Estadual Edmir Chedid a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 300 mil 

reais destinados à melhoria da qualidade da iluminação pública do município. Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 180/15 – Vereador Diniz Parússolo Martins solicita Senhor Prefeito do 

Município solicitando que parte dos recursos de R$ 500.000,00 recebidos do Governo do 

Estado para obra de infraestrutura, sejam usados na melhoria do asfalto que liga o Jardim das 

Acácias aos bairros Giuliano, Monte Alegre e Eldorado II, através da ponte do Córrego 

Caldeiras. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento 181/15 – Vereador Fábio Roberto Amadio solicita 

do Deputado Federal Paulo Teixeira Emenda Parlamentar no próximo Orçamento da União 

no valor de R$ 150 mil para ser utilizado em obras de infraestrutura em bairros de nossa 



cidade. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento 182/15 – Vereador Fábio Roberto Amadio solicita 

da Deputada Estadual Ana Perugini, a liberação de recursos financeiros ao nosso município 

no valor de R$ 100.000,00, ao IAMA – Instituto de Assistência ao Menor de Adamantina. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Nada mais havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

passou de imediato à EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos 

assuntos os seguintes Vereadores. Noriko. A Vereadora falou sobre a boa ação do ex 

Secretário de Gabinete, Prof. Alfredo Peixoto Martins, pela doação de todas as telhas de sua 

casa, que foram trocadas, à família do Sr. Mario Fabrício Gonçalves, pessoa carente de nosso 

município. Aguinaldo. Fez críticas ao Executivo em razão do não pagamento da 

insalubridade aos funcionários, que foram surpreendidos com a medida, deixando os mesmos 

revoltados. Sugeriu também um minuto de silêncio em solidariedade aos funcionários 

prejudicados. Fábio. Cobrou do Executivo o cumprimento de várias promessas que fez no 

final do ano passado e que até agora nada foi feito, como o recapeamento asfáltico de vários 

trechos na área central da cidade, a inauguração da UPA, e construção de casas populares. 

Diniz. Fez agradecimento ao Executivo pela mão de obra disponibilizada para a construção 

do novo prédio da APAE, um pedreiro, um eletricista, um encanador e um carpinteiro. 

Comentou sobre a aprovação do Projeto que não concede bolsa de estudo aos alunos do curso 

de Medicina e que votou a favor do Projeto, mas seria interessante a FAI criar um mecanismo 

para oferecer pelo menos duas bolsas aos menos carentes. Hélio. Comentou sobre o Projeto 

de Lei do Vereador Aguinaldo Pires Galvão, que regulamenta o horário de funcionamento das 

farmácias, retirado para melhores estudos, e informou a todos os vereadores que a farmácia 

Farmais retornou seu horário antigo, com atendimento 24 horas. Agradeceu a ARCA pela 

ótima promoção realizada, o porco no rolete, com grande presença de pessoas em um 

ambiente muito agradável. Nada mais havendo para ser tratado na presente sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a graça e a proteção de Deus e em 

nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente sessão da qual, para constar, 

lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, 

Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Maria Cristina dos Santos digitou e 

procedeu a seu registro e arquivamento. ****** 
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